

# Знамя победы

Орган Прибайкальского Айкома ВКП(б) и Аймсовета депутатов трудящихся

№ 66 (354)  
четверг,  
23 ноября 1950 г.

Цена 15 коп.

## Выполнить план развития животноводства

Животноводство — основная отрасль сельского хозяйства в условиях нашей республики, а следовательно и аймака. Поэтому выполнение плана развития общественного животноводства является поистине всенародным делом. Так должны понимать в первую очередь руководители колхозов, секретари первичных партийных организаций колхозов и мобилизовать все возможности и ресурсы на безусловное выполнение плана развития животноводства, на повышение продуктивности скота.

В тех колхозах, где по-государственному подходят к выполнению плана развития общественного животноводства, там, из года в год растут фермы общественного скота, повышается продуктивность животных. Так, в колхозе имени Калинина, имении Чкалова и некоторых других ежегодно выполняется государственный план развития животноводства. Выполнение плана идет не за счет покупка, как это делается в других колхозах, а за счет собственного воспроизводства.

Но, к сожалению, таких колхозов единицы. В большинстве колхозов план развития общественного продуктивного животноводства этого года находится под угрозой срыва. Особенно напряженное положение с выполнением государственного плана в колхозах: "Победа", им. 7 съезда Советов, "Красный партизан", Турунтаевского сельсовета, им. Ворошилова и некоторых других.

Почему же так напряженно обстоит дело с выполнением плана развития животноводства в этих колхозах? Быть может нет возможности для выполнения плана? Нет. Возможности выполнения плана как по количественным, так и по качественным показателям имеются в каждом колхозе аймака. Дело в том, что многие колхозы в течение года допускают падеж, расходуют скот, на так называемые внутрихозяйственные нужды, не проявляют должной заботы о создании прочной кормовой базы и допускают текучесть кадров на животноводстве.

Руководители некоторых колхозов не только не проявляют заботы о выполнении плана, а наоборот, стремятся под предлогом всевозможных надуманных причин тормозить выполнение плана развития общественного животноводства, а первичные партийные организации не требуют по-большевистски с руководителями колхозов безусловного выполнения плана. Так, например, обстоит дело в колхозах имени Ворошилова, "Победа", имени 7 съезда Советов и некоторых других.

Плохо занимается вопросом развития животноводства в кол-

хозах аймака аймисельхозотдел с его специалистами. Бывая на местах, работники констатируют факты невыполнения плана. Они и не против того, чтобы помудрить, найти "новые" причины почему же не выполняется план, но забывают самое главное — работу с людьми, занятых на животноводстве. И не удивительно, что зооветспециалисты не знают ни лучших людей настоящих борцов за выполнение плана развития животноводства, не тех, которые плохо относятся к работе в животноводстве. Заведующий аймисельхозотделом тов. Ступаков еще не принял мер к тому, чтобы выполнить решение VI аймачной партийной конференции и до сих пор не сделал серьезного вывода из решения III пленума айкома ВКП(б), где айком потребовал принятия немедленных мер к выполнению плана развития животноводства по всем видам скота и в каждом колхозе аймака.

Сейчас задача аймисельхозотдела, правлений колхозов, партийных организаций, работников животноводства состоит в том, чтобы принять все меры и обеспечить выполнение государственного плана развития общественного животноводства каждого колхозом и по всем видам. Для этого необходимо улучшить уход, содержание скота, прекратить падеж и расход на внутренних хозяйственных нуждах колхозов, организованно провести прием приплода, произвести покупку скота.

Некоторые колхозы еще не закончили по-настоящему ремонт старых и строительство новых скотных помещений. Эта работа должна быть закончена в самое ближайшее время. Необходимо также принять все меры, чтобы обеспечить животноводство кормами на весь столовый период и превести эту зимовку организованно без потерь, ибо от зимовки этого года зависит выполнение трехлетнего плана развития общественного продуктивного животноводства и выполнение двухлетнего плана развития коневодства.

В целях обеспечения высокого выхода молодняка в 1951 году, правления колхозов должны потребовать от работников животноводства того, чтобы закончить в ближайшие дни случку крупного рогатого скота и выполнить план осенне-зимней случки овец и коз.

Почетная задача партийных организаций — усилить агитационно-массовую работу среди животноводов, шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение плана развития животноводства ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся и за успешное про-

20 ноября — 75 лет со дня рождения верного соратника В. И. Ленина и П. В. Сталина, великого революционера и строителя социалистического государства М. И. Калинина.

Советский народ свято чтит светлую память Михаила Ивановича своей близостью к народным массам и глубоким пониманием о благе народа, заслужившего уважение и горячую любовь всех трудящихся.

Летом прошедшего года в Москве на Моховой улице открылся музей М. И. Калинина, созданный по постановлению Советского правительства. За

короткий срок многие тысячи посетителей осмотрели новый музей, многочисленные экспонаты которого воссоздают замечательный образ великого революционера. В книгах отзывов посетители оставляют волнующие записи. Техник Коршунов, слесарь Любезнов и другие экскурсанты завода "Фрезер" написали: "Мы гордимся тем, что наш завод носит имя Михаила Ивановича, который вечно будет жить в сердцах народов и всегда служить примером для молодого поколения".

Посетители музея горячо благодарят большевистскую партию, Советское правительство и лично товарища Сталина за создание музея — достойного памятника М. И. Калинину.

Миллионы советских людей пропагандисты, агитаторы, партийные и непартийные большевики постоянно обращаются к проникновенному слову М. И. Калинина. Его книги, статьи и речи получили широкое распространение в нашей стране.

Поданным Всесоюзной книжной палаты произведения М. И. Калинина за годы Советской власти издавались на 75 языках 1234 раза тиражом более 55 млн. экземпляров.

(ТАСС).

## Социалистическое обязательство

Мы, участники аймачного совещания, руководители, главные и старшие бухгалтеры хозяйственных торговых и бюджетных организаций, обсудив вопрос о ходе выполнения обязательств перед бюджетом и об очередных задачах и желая достойно встретить день выборов в местные Советы берем на себя следующие повышенные социалистические обязательства:

1. Ко дню выборов в местные Советы обеспечить выполнение народно-хозяйственного плана 1950 года по всем хозяйственным и торговым организациям аймака и до конца года дать дополнительно государству продукцию и товарооборот сверх плана.

2. Усилить борьбу за ускорение оборачиваемости оборотных средств в предприятиях и добиться в IV квартале ускорения оборачиваемости оборотных средств не менее, чем на 5 дней.

3. В оставшийся короткий период этого года добиться повышения производительности труда на производстве на 5 проц. и снижение себестоимости выпускаемой продукции на 5 проц., сократить издержки обращения на 10 проц.

4. К 5 декабря — Дню Сталинской Конституции полностью ликвидировать недоимки и не допускать вперед их образования. До 17 декабря — дня выборов — выполнить годовые обязательства перед бюджетом.

зательства перед бюджетом и до конца года дать сверх плана в бюджет не менее 300 тысяч рублей.

5. В течение декабря месяца образцово провести подготовительные работы к составлению годовых отчетов с тем, чтобы годовые отчеты составить качественно и сдать в аймфраныше установленного срока на 1—2 дня. Месячную и другую отчетность представлять в аймфране на 1—2 дня раньше срока и высококачественно.

6. Мы обязуемся широко проводить масово-разъяснительную работу среди населения за досрочные расчеты с государством по финансовым платежам и оказывать всяческую помощь в мобилизации средств.

7. Достигнутые результаты в работе этого года мы даем твердое слово закрепить на будущий год с тем, чтобы в 1951 году работать еще лучше, чем в 1950 году.

Мы призываем коллективы предприятий, учреждений, организаций аймака, колхозы — включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных планов и обязательств перед бюджетом, бороться за то, чтобы опередить сроки, принятые в настоящем обязательстве.

Обязательство обсуждено и принято на совещании аймачного финансового актива.

## В Айноме ВКП(б) и Аймисполкоме

Исполком Аймсовета и бюро Айкома ВКП(б), рассмотрев социалистическое обязательство, принятое аймачным совещанием руководителей и главных, старших, бухгалтеров хозорганов аймака, старших бухгалтеров хозорганов по вопросу выполнения ПОСТАНОВИЛИ:

1. Одобрить социалистическое обязательство, принятое аймачным совещанием руководителей и главных, старших, бухгалтеров хозорганов аймака.

2. Обязать руководителей предприятий, профсоюзных организаций и секретарей первич-

ных парторганизаций обсудить социалистическое обязательство на партийных, профсоюзных собраниях и осуществить руководство социалистическим соревнованием за досрочное выполнение всех обязательств перед бюджетом.

## КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

Состоялось предвыборное собрание избирателей колхоза имени Буденного по выдвижению кандидатов в депутаты Батурина сельского Совета.

Заведующий ОТФ Добрынин Виктор Константинович единодушно выдвинут кандидатом в депутаты Батурина сельского Совета.

Также единодушно выдвинули присутствовавшие на собрании избиратели кандидатом в депутаты Батурина сельского Совета дядяку Чухломину Варвару Петровну.

## Единодушное решение

С большим политическим подъемом проходит в аймаке выдвижение кандидатов в депутаты сельских Советов. На предвыборном собрании избирателей села Зырянск присутствовало более 100 человек. Присутствовавшие на собрании единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Батурина сельского Совета председателя колхоза «Путь социализма» тов. Игумнова Константина Антоновича по Гэсовскому избирательному округу № 15.

По Ивановскому избирательному округу № 17 кандидатом в депутаты Батурина сельского Совета зырянцы выдвинули лучшего бригадира своего колхоза Седунова Афанасия Герасимовича.

Все как один избиратели проголосовали за предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Батурина сельского Совета передовую колхозницу своего колхоза Хмелеву Нину Павловну и колхозного кузнеца Чухломина Георгия Васильевича.

## Непрерывный рост благосостояния советских людей

Товарищ Сталин в своей исторической речи перед избирателями 9 февраля 1946 года, говоря о ближайших задачах коммунистической партии, указывал, что «особое внимание будет обращено на расширение производства предметов широкого потребления, на поднятие жизненного уровня трудящихся путем последовательного снижения цен на все товары».

Партия и правительство неуклонно и последовательно проводят в жизнь указания товарища Сталина. Советский народ залечил раны опустошительной войны, восстановил народное хозяйство, еще больше укрепил экономику социалистического государства.

Высокие темпы восстановления и развития промышленности и сельского хозяйства дали возможность значительно увеличить производство предметов широкого потребления. В конце 1947 года коммунистическая партия и Советское правительство отменили карточную систему снабжения населения. На протяжении 1947—1949 годов было осуществлено несколько этапов снижения цен на товары массового потребления.

В результате снижения цен, осуществленного в 1947 году, трудящиеся нашей страны получили годовой выигрыш около 86 миллиардов рублей.

Второе снижение цен, проведенное в 1949 году, дало населению годовой выигрыш в 71 миллиард рублей.

В 1950 году в связи с ростом производительности труда и снижением себестоимости продукции было произведено новое снижение цен, в результате которого население получает выигрыш в 110 миллиардов рублей в год.

Серьезно повысились доходы крестьян, так как значительно сократились крестьянские затраты на покупку удешевленных промышленных товаров, а государственные заготовительные цены на сельскохозяйственные продукты остались в прежних размерах.

Бурный рост всех отраслей народного хозяйства, успехи коммунистического строительства ведут к подъему благосостояния советского народа. Улучшается материальное положение рабочих, колхозников, интеллигентии. В результате денежной реформы, отмены карточной системы и снижения цен на товары массового потребления, а также роста денежной заработной платы реальная заработка рабочих и служащих возросла в 1948 году больше, чем вдвое в сравнении с 1947 годом. Доходы рабочих и служащих в 1949 году по расчету на одного работающего возросли на 24 процента и доходы крестьян — на 30 процентов против 1940 года.

Советское государство ассигнуует огромные средства на социальное страхование, пенсии по социальному обеспечению, на оплату отпусков, бесплатные и льготные путевки в санатории, дома отдыха и детские учреж-

дения, на пособия многодетным и одиноким матерям, бесплатную медицинскую помощь, бесплатное обучение и стипендии. Только в 1949 г. эти расходы составили 110 миллиардов рублей — в три раза больше, чем в предвоенный 1940 год.

Убедительным доказательством повышения жизненного уровня трудящихся советской страны является непрерывный рост их покупательной способности.

Уже в 1949 году был превзойден довоенный уровень по продаже населению животного и растительного масла, сахара, мяса, рыбы, макарон и других продуктов. Выпуск шерстяных тканей в том же 1949 году превысил довоенный уровень на 35 проц., шелковых тканей — на 46 процентов.

Сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР за третий квартал является новым замечательным свидетельством того, какими могучими силами обладает социалистический строй.

План третьего квартала 1950 года по валовой продукции промышленности в целом выполнен на 103 процента. План промышленного производства за девять месяцев нынешнего года также перевыполнен. Валовая продукция всей промышленности СССР за девять месяцев 1950 года выросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 22 процента, а за третий квартал 1950 года по сравнению с третьим кварталом 1949 года — на 24 процента.

Продажа продовольственных товаров в третьем квартале 1950 года увеличилась по сравнению с тем же периодом прошлого года на 30 процентов, а продажа промышленных товаров — на 37 процентов.

Неуклонное повышение жизненного уровня трудящихся — закон развития социалистической экономики.

Иное положение в капиталистических странах. Жизненный уровень трудящихся США, Англии и других стран неуклонно снижается. В Англии до сих пор не отменена карточная система снабжения. Капиталистическая система обрекает на голод и нищету десятки миллионов трудящихся. К началу 1950 года число полностью и частично безработных в капиталистических странах достигло 45 миллионов человек, из них около 18 миллионов в США.

Советские люди знают, что их самоотверженный труд ведет к росту могущества социалистического государства, к дальнейшему подъему материального и культурного уровня жизни в нашей стране. Готовясь к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, они с еще большей энергией трудятся на всех участках народного хозяйства и культуры.

М. Александров.

## Агитаторы не работают

Еще в октябре месяце в селе Горячинск был создан агитколлектив. Агитаторы были раскреплены по десятидворкам. Руководителем агитколлектива был избран т. Федоровцев.

На этом дело и закончилось. Настоящей агитационно-массовой работы с избирателями так и не ведется. Агитаторы, побывав по одному или по два раза на своих участках и видя, что с них никто не требует работы, перестали ходить к избирателям. Правда, надо отдать справедливость таким агитаторам как т. т. Зимин, Попов, Банных, которые регулярно проводят беседы на своих десятидворках.

Руководитель агитколлектива т. Федоровцев бездействует и не спрашивает с агитаторов отчета о их работе. Семинары не проводятся.

Наступил решающий период в подготовке к выборам. И поэтому в оставшиеся дни до дня выборов нужно усилить агитационно-массовую работу среди избирателей.

Г. Горячинский.

## Празднование Дня артиллерии

19 ноября трудящиеся нашей страны отметили день сталинской артиллерии.

Чакануне в Москве, в центральном театре Красной Армии состоялось торжественное заседание Военного Министерства Союза ССР совместно с представителями партийных и советских организаций Москвы, посвященное празднованию Дня артиллерии. С докладом об артиллерии Советских Вооруженных Сил выступил генерал-полковник артиллерии Герой Советского Союза М. И. Неделин.

Участники торжественного заседания с большим воодушевлением приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

В честь Дня артиллерии в городах и селах, в воинских частях, в военных учебных заведениях и на боевых кораблях были проведены доклады, лекции и беседы, открыты выставки, отражающие славную историю отечественной артиллерии.

В ознаменование Дня артиллерии вечером 19 ноября был произведен праздничный салют в столице нашей Родины — Москве, а также в столицах союзных республик.

(ТАСС).

## СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

В переданном 19 ноября сообщении главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики говорится, что на всех фронтах войска Народной армии вели успешные боевые действия против американских и южнокорейских войск.

В районах севернее Анчжу (Аньси) и Токусен все попытки противника перейти в наступление отбиты частями Народной армии. Противник несет большие потери в живой силе и технике.

## Ликвидировать нарушения Устава сельхозартели

Устав сельскохозяйственной артели — закон колхозной жизни. Соблюдение положений Устава безусловно обязательно для каждого правления колхоза. Однако, в колхозах нашего аймака все еще до конца не ликвидированы нарушения Устава. Документальной проверкой финансовой и хозяйственной деятельности установлено, что в колхозе «Красный партизан», Ильинского сельсовета, допущено переавансирование колхозников деньгами в сумме 13016 руб., зерном 36,49 цент, в то время, когда за прошлый год колхозникам не выдано на трудодни 7,37 цент. Аналогичное положение в колхозе имени 7 съезда Советов.

Бухгалтерский учет в этих колхозах ведется неудовлетворительно. В колхозе «Красный партизан» учет запущен. Трудодни колхозникам проведены только за 7 месяцев, несмотря на то, что в колхозе имеется освобожденный учетчик Старцев, который за свое безделие получает трудодни.

Финансовые документы оформляются неправильно. Принимаются и оплачиваются фиктивные денежные документы. Так, шефура колхоза «Красный партизан» выдано из кассы 130 руб., а потом списано с него по фиктивным документам, которые представил Васильев. Всего в этом колхозе принесено незаконных документов на 6132 рубля.

Ревизионные комиссии в этих колхозах бездействуют. 13 колхозников сельхозартели имени 7 съезда Советов не выработали положенного минимума трудодней. Однако они до сих пор не привлечены к ответственности.

В колхозе «Красный партизан» из засыпанного 118 цент. картофеля на семена половина мороженного. Акты на мороженый картофель составлены и находятся в прокуратуре. Однако прокуратура не привлекает к ответственности тех, кто заморозил картофель. В долгом прокурорском ящике лежит и много других актов по нарушению Устава сельхозартели, но которым прокуратура не принимает абсолютно никаких мер. Пользуясь попустительством прокуратуры виновники нарушений Устава сельхозартели продолжают творить свои дела чуждые колхозным интересам.

Если мы все вместе — простые колхозники, коммунисты, комсомольцы будем строго соблюдать Устав сельхозартели, если прокуратура со всей строгостью советского закона будет карать виновников нарушения Устава сельхозартели, тогда только мы сумеем ликвидировать нарушения Устава.

И. Непомнящий, инструктор бухгалтер аймельхозгода.

## Второй Всемирный конгресс сторонников мира

Уже четвертый день в Варшаве работает Второй Всемирный конгресс сторонников мира. Один за другим поднимаются на трибуны ораторы. На разных языках они говорят об общем для них стремлении бороться за мир, против американо-английских поджигателей войны.

17 ноября с докладом о средствах развертывания широкой деятельности, направленной на запрещение военной пропаганды, объявления вне закона атомного оружия, всеобщее ограничение вооружений и установление контроля над осуществлением этих мероприятий, выступил Пьеро Ненни.

На конгрессе выступили со-

ветские делегаты — писатели А. Фадеев и И. Эренбург.

В дни, когда в Варшаве собрался Второй Всемирный конгресс сторонников мира, во всех странах с большим подъемом проходит сбор подписей под Стокгольмским воззванием. К 18 ноября в Финляндии под воззванием подписались 950150 человек. В Австралии под воззванием собрано 946 813 подписей, в Австралии — более 170 тысяч. Канадскую петицию о запрещении атомной бомбы и Стокгольмское воззвание подписали 378 тысяч канадцев. В Норвегии собрано 87 тысяч подписей, в Дании — 135 269.

(ТАСС).

## Издание произведений Л. Н. Толстого в СССР

Советский народ широко отмечает 40-летие со дня смерти великого русского писателя Льва Николаевича Толстого. Его творчеству посвящены научные сессии, доклады, беседы и выставки на предприятиях. В трактирах идут циклы величественного писателя.

Великий Октябрь, утвердивший социалистический строй в нашей стране, сделал достоянием широких народных масс богатейшее литературное наследие гениального русского писателя.

За годы Советской власти произведения Л. Н. Толстого издавались 1198 раз. Их тираж превышает 37 млн. 500 тыс. экземпляров. Романы, повести, рассказы выходили на 71 языке, в том числе на 18 языках народов СССР, не имевших до Великой Октябрьской социалистической революции своей письменности.

В этом году предпринято издание 6-томного собрания избранных сочинений Л. Н. Толстого.

(ТАСС.)

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.